
  РАДА   ВІДПОВІДАЛЬНИХ   ВИБОРЦІВ 

 Вибори, проведені за принципами Відповідального Виборчого Права (ВВП: 

відкрите голосування, відповідальність виборця за свого обранця, право відкликати 

особистий голос у будь-який час), створять в Україні принципово іншу політичну 

екосистему. «Декоративне самоврядування» перетворюється в справжнє самоврядування 

громад, коли є: 

1. Право вирішувати  

2. Ресурси для виконання рішень  

3. Відповідальність перед громадою  

4. Захист від зайвого адміністративного контролю з центру 

 ГО «ДВП» стверджує, що ВВП через відповідальних виборців, через «Ради 
Виборців» (РВ) робить реальністю справжне самоврядування. Все починається і 

впирається у відповідальні вибори, в те, яким стане вплив виборців на владу  після 
голосування.   Вплив виборців, які голосували традиційно (таємно), закінчено до 
наступних виборів. Інша частина, хто проголосував відкрито (Відповідальні Виборці – 

ВВ), отримує важелі впливу на обранців до наступних виборів або до відкликання свого 
особистого голосу. Разом з правом відкликати у будь-який час свій голос, вони отримують 

і обов’язок відповідати перед усією громадою за своїх обранців.  

 Кількість голосів, які віддали ВВ за місцеву і центральну влади, пропорційна площі 

кольорових кругів. За обраного голову громади проголосували, припустимо, 700 ВВ 

(зелені), за обраного президента – 500 (блакитні), за обраних депутатів – 400 (жовті). Білі 

– це інші виборці громади (не голосували, проголосували  таємно, «не вгадали»). Вони 

можуть впливати на владу тільки опосередковано - через ВВ, котрі є фактичними 

(поіменними) виборцями голови, президента, депутатів . (Наведена кількість виборців  

умовна, для умовної громади.) Кольорові кола - це і є «РАДА  ВИБОРЦІВ» (РВ).

 



 Відкриті виборці, кому «пощастило» обрати, за своїм бажанням приєднуються   до 

«РАДИ  ВИБОРЦІВ»  громади. Вони мають можливість спілкуватись, радитись по різним 

питанням життя громади, просування її інтересів до інших рівнів влади та спільно 

контролювати своїх обранців. Але,  рішення як вплинути на обраних ( зауваження-

попередження-відклик голосу) кожен приймає самостійно. Тобто, РВ – це не інституція, 

яка створюється бюрократично і від імені якої оголошується рішення. РВ створюється 

природно,  виключно з особистого права ВВ відкликати свій голос. Це дає РВ надзвичайні 

можливості.  

 Припустимо, громаду не влаштовує закон про акциз на паливо. Акцизні гроші 

мають йти на ремонт доріг. В громаді вони розбиті. Потрібно внести законодавчі зміни, 

щоб акцизні гроші змінились на місцевий «транспортний податок». Через тих ВВ, котрі  

обирали депутатів ВРУ, президента ініціюємо законодавчі зміни. Вимагаємо, 

попереджаємо! Через ВВ, через РВ доносимо «громадські» вимоги до законодавців, 

примушуємо їх діяти.  

Рада Виборців дає право громаді самостійно вирішувати, планувати і 

забезпечувати ресурси для виконання рішень.. 

 Така активність громади комусь в Києві може стати не до вподоби. Центр вмикає 

«адміністративний контроль», починає «тиснути» на голову громади. Потрібен захист: 

ВВП встановлює, що тільки ті, хто обирали можуть позбавляти від посади. Доведіть, 

панове, провину Голови, щоб більшість ВВ, які обрали Голову, відкликали свої голоси. Не 

можете? Тоді не чіпайте, а то наші ВВ, які обрали вас до влади, відкличуть вас. 

 Таким чином, природно створена РВ громади, її відповідальні виборці – 

забезпечують справжню відповідальність влади перед громадою, своєчасний  

захист посадовців громади, а не проста кара для негідних. 

 Серед РВ громади виявляються більш активні і освічені виборці, які серйозно і 

професійно заглиблюються в справи громади, стають авторитетом для інших ВВ. Такі 

люди будуть можливими  кандидатами у владу на наступних виборах, бо своїми діями 

вони це довели. Бажаєш стати політиком – покажи свої можливості громаді. Саме в 

РВ з таких людей виростає місцева і державна еліта. 

 

 Голова  ГО «ДВП»       Микола Горбачов 

  

 

  

 

 

 



  


